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ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ТЕАТРЕ
	Наименование
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Нижегородский театр комедии» (МБУК «Нижегородский театр комедии»)
Неофициальное название – Нижегородский театр «Комедiя»

	Учредитель 
	Учредителем является муниципальное образование городской округ «город Нижний Новгород». 

Функции и полномочия учредителя от имени муниципального образования городской округ «город Нижний Новгород» осуществляет департамент культуры администрации города Нижнего Новгорода.
Полномочия собственника имущества от имени муниципального образования городской округ «город Нижний Новгород» осуществляет комитет по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации города Нижнего Новгорода.

	Взаимодействие с учредителем
	К компетенции Учредителя относятся следующие вопросы:

а) утверждение устава Учреждения и изменений к нему по согласованию в части имущества с комитетом по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации города Нижнего Новгорода;

б) формирование и утверждение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в соответствии с предусмотренными учредительными документами Учреждения основными видами деятельности;

в) определение перечня особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением собственником или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества;

г) согласование распоряжения особо ценным движимым имуществом, закрепленным за Учреждением собственником либо приобретенным Учреждением за счет средств, выделенных его учредителем на приобретение такого имущества;

д) согласование распоряжения недвижимым имуществом Учреждения, в том числе передачу его в аренду, с согласия комитета по управлению городским имуществом и земельными ресурсами;

е) осуществление финансового обеспечения выполнения муниципального задания;

ж) определение порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения в соответствии с требованиями, установленными приказом Министерства финансов Российской Федерации;

з) определение предельно допустимого значения просроченной кредиторской задолженности Учреждения, превышение которого влечет расторжение трудового договора с руководителем Учреждения по инициативе работодателя в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации;

и) осуществление контроля над деятельностью Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

к) внесение в комитет по управлению городским имуществом и земельными ресурсами предложения о закреплении (исключении) за Учреждением имущества;

л) осуществление иных функций и полномочий учредителя, установленных действующим законодательством.

Решения о создании, реорганизации и ликвидации Учреждения, а также о назначении и увольнении его руководителя принимаются главой администрации города. Остальные полномочия и функции Учредителя Учреждения, предусмотренные действующим законодательством и настоящим Уставом, осуществляются департаментом культуры администрации города Нижнего Новгорода, в части, касающейся имущества Учреждения, – по согласованию с комитетом по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации города.

	Руководитель
	Непосредственное управление Учреждением осуществляет директор, назначаемый на должность и освобождаемый от должности главой администрации города Нижнего Новгорода.

Сроки полномочий директора, а также условия труда и оплаты определяются заключаемым с ним трудовым договором. 
Директор в своей деятельности руководствуется Уставом учреждения.


Приложение № 1 – Устав муниципального бюджетного учреждения культуры «Нижегородский театр комедии» (дата утверждения «02» декабря 2011г.),  Изменения в Устав муниципального бюджетного учреждения культуры «Нижегородский театр комедии» (дата утверждения «11» февраля 2014г.)
МИССИЯ ТЕАТРА 

Нижегородский театр «Комедiя» - первый в России нестоличный театр комедии, системно и целенаправленно формирующий у зрителя высокий эстетический вкус, позитивное мировосприятие и любовь к театру.
Театр «Комедiя» работает со всеми комедийными жанрами, предоставляя возможность каждому зрителю найти свой оттенок юмора в диапазоне от трагикомедии до сарказма, от искреннего смеха до улыбки сквозь слезы. Мы не боимся работать на стыке жанров, открыты экспериментам, но всегда находим место добру. 
«Комедiя» - добрый театр для разных людей.
КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ТЕАТРА

Концепция развития Нижегородского театра «Комедiя» направлена главным образом на увеличение значимости театра, как важнейшего инструмента воспитания общественного сознания, популяризации важнейших духовных ценностей, дальнейшее расширение зрительской аудитории, и предполагает три основных направления:

1. Увеличение общего количества спектаклей в рамках региональных и межрегиональных гастролей и фестивалей
2. Расширение репертуара для детей и подростков

3. Увеличение объема работы с современной драматургией 
Важным аспектом в реализации Концепции является функционирование театра  как городского культурного центра. Являясь репертуарным театром, нижегородская «Комедiя» регулярно участвует в проведении социально-значимых городских мероприятий для самых разных слоев населения, что формирует ее восприятие как центра художественного, духовного просветительства и популярное место отдыха, что также позволяет расширить зрительскую аудиторию, постоянно стимулируя ее интерес к театру.
СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТЕАТРА

В рамках  реализации Концепции развития театра предполагается расширение программы Открытого фестиваля-конкурса им. Е.А. Евстигнеева, все основные функции по организации и проведению которого с 2014 года возложены на театр «Комедiя». В программу фестиваля уже в этом году были включены такие нововведения, как встречи с современными драматургами, читки их пьес, мастер-классы театральных критиков, в  том числе и для журналистов («разбор спектаклей»), в фестивале увеличилось количество театров-участников из других регионов РФ. В ближайшие годы планируется расширение географии фестиваля, привлечение большего числа театральных критиков к оценке работ, представленных на конкурс, а также к участию в учебном блоке, организация «Журналистской школы» и продолжение активной работы с современной драматургией.

«Несмотря на значение классического репертуара, театр не может обойтись без произведений, проникнутых проблематикой настоящего момента. Зритель должен иметь возможность видеть на сцене своих современников, вместе с ними переживать сегодняшние коллизии и конфликты» («Концепция развития театрального дела в России до 2020 года»). 
Необходимым элементом развития театра является право на эксперимент. В «Комедiи» активно развивается малая сцена – площадка для экспериментальных постановок: интерактивные сказки для детей, спектакли малых форм, в т.ч. и по произведениям современной драматургии, самостоятельные работы актеров театра.
Такие постановки не всегда ориентированы на массового зрителя, но, тем не менее, помогают охватить новые сегменты зрительской аудитории и способствуют развитию творческой составляющей театра, поэтому дальнейшее развитие малой сцены является важной составляющей программы мероприятий по реализации указанной выше концепции.

В Нижнем Новгороде функционируют Театр юного зрителя и Театр кукол, но включение в репертуар спектаклей для детей руководство «Комедiи» считает необходимым. Расширению театрального предложения в этом сегменте способствует наличие в репертуаре интерактивных сказок на малой сцене, пользующихся неизменной популярностью на протяжении многих лет. 

Успешный выпуск двух мюзиклов, ставших заметными событиями  в культурной жизни города, позволил включить в планы театра выпуск мюзиклов для детей и подростков.

Зрительский сегмент:
 Стратегия развития деятельности театра в работе со зрителями включает следующие направления:

1. Расширение зрительской аудитории в сегменте:

- подростковой аудитории, за счет увеличения предложения для возрастной     группы от 12 до 17  лет, вовлечение педагогов школ и техникумов в разработку и реализацию воспитательных программ средствами театра;

- жителей малых городов и сельских поселений Нижегородской области, жителей других городов РФ посредством проведения гастролей и участия в фестивалях.
2. Дальнейшее увеличение численности «Клуба постоянных зрителей», проведение мероприятий для членов клуба на регулярной основе.

3. Улучшение информативности официального сайта театра, создание на сайте «Листа ожидания» на спектакли, пользующиеся повышенным спросом.

4. Увеличение показателя заполняемости залов до 95%.
5. Создание call-центра по работе со зрителями.
Органы власти (2015-2016гг.):
В Нижнем Новгороде – городе на полтора миллиона человек, в городе, где действуют 14 театров и множество других организаций культурного досуга населения – нет специальной политики властей в области культуры. 

После выборов Главы города осенью 2015 года планируется подготовить заседание комиссии по культуре Городской Думы Нижнего Новгорода по вопросу финансирования муниципальных театров и в дальнейшем развивать взаимодействие с новым руководством города в сфере культурной политики. 

Кроме того планируется расширять опыт взаимодействия с областным правительством при организации Открытого фестиваля-конкурса им. Е.А.Евстигнеева.

Регулярное участие в общегородских мероприятиях дополнительно подчеркивает значимость театра в глазах органов власти.
Партнерский сегмент (2015-2016гг):

В театре ведется постоянная работа по привлечению партнеров к участию в особо значимых проектах (крупномасштабные постановки, гастроли известных театров, Фестиваль-конкурс им. Е.А.Евстигнеева, интерактивные сказки). Несмотря на довольно низкую степень заинтересованности коммерческих структур города в поддержке культуры, у театра все же существуют крепкие, сложившиеся годами партнерские отношения, которые поддерживаются и развиваются. Ведется поиск новых форм взаимодействия, в т.ч. и на основе сотворчества. 
Средства массовой информации (на 2015-2017гг.):

В условиях отсутствия специальной политики властей в области культуры интерес СМИ к культурной сфере падает с каждым годом, а количество печатного места, отведенного на освещение культурных событий – сокращается. В городе до недавнего времени не было театрального журнала. 

В связи с этим стратегия действий по активизации интереса СМИ и населения города к нижегородскому театру «Комедiя» и к театральной культуре в целом включает в себя два основных направления деятельности:

1. Поддержание устойчивого интереса в существующих СМИ всех направлений (телевидение, радио, пресса, интернет) к нижегородскому театру «Комедiя» и его деятельности (в перспективе – к театру в целом).

2. Создание и развитие собственных информационных площадок, которые стали бы способом трансляции новостей, событий и акций в нижегородском театре «Комедiя», а также в некоторых случаях аккумулировали бы информацию обо всей театральной сфере Нижнего Новгорода как необходимом контексте существования нижегородского театра «Комедiя».
Первое направление включает следующие формы работы:

1. Создание информационного потока – использование любого значимого повода для контактов с прессой, создание множества информационных поводов и «специальных событий», конкурсов и праздников. 
2. Нахождение «своих» СМИ, личный контакт и дружеское общение с журналистами, пишущими о культуре. Приглашение для сотрудничества столичных театральных критиков, а также студентов театроведческих факультетов театральных институтов страны. Организация мастер-классов для журналистов.
3. Информационное партнерство. 
4. Обеспечение доступности контента для всех групп посетителей. 
5. Публикация интересных и качественных  фотографий, фоторепортажей.
Второе направление предполагает:

1. Развитие и активизация существующих информационных площадок:

1.1. Сайт театра http://comedy.nnov.ru/
1.2. Группа театра в социальной сети «Вконтакте»: http://vk.com/komediann
2. Расширение интернет-площадок, подключение популярных социальных сетей odnoklassniki.ru, facebook.com, микроблога twitter.com.

3. Развитие и распространение собственного печатного органа – театрального журнала «i», который был задуман в октябре 2014 года как альтернатива существующим СМИ. Предоставление на его страницах площади для художественного высказывания журналистам нижегородских СМИ и студентам журналистских факультетов и курсов учебных заведений г.Нижнего Новгорода.

Первый выпуск состоялся в январе 2015 года, второй планируется в июне 2015. 
Планируемая регулярность выхода – раз в полгода. Объем – до 100 печатных страниц формата А5. 
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